

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 83 (16242) Четверг, 4 мая 1995 г.

Приглашаем на праздничные Победы!

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВОДИМЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО С 4 ПО 9 МАЯ И ПОСВЯЩЕННЫЕ 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

4 мая

Концерт для ветеранов поселка Никитинский

5 мая

12 часов. Кинотеатр «Победа». Встреча с творческой группой киностудии «Мосфильм». Приглашаются ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Состоится премьера художественного фильма «Генерал Горбатов» (вход свободный).

6 мая

11 часов. Центральный Дворец культуры ульяновцев. Общегородское торжественное собрание, посвященное Дню Победы (вход - по приглашительным билетам).

7 мая

12 часов. ДК имени Ярославского. В рамках всекузбасского хорового фестиваля проводится концерт Новоузенского камерного хора (вход свободный).

8 мая

11 часов. Площадка у школы № 2. Торжественное открытие памятника воинам, умершим в годы войны в городских госпиталях.

Перед открытием в 10.30 на площади Победы собираются бывшие работники госпиталей, представители управления здравоохранения, медучилища, советов ветеранов, горвоенкомата и все желающие принять участие в мероприятии.

14 часов. В парке имени Горького проводится день памяти.

Приглашаются ветераны Великой Отечественной войны и труда. С 11 до 20 часов будут работать все аттракционы.

14 часов. ДК имени Ярославского. Спектакль Театра оперетты Кузбасса «Ночные ангелы» по мотивам фильма «Небесный тихоход» (вход по приглашительным билетам).

9 мая

11 часов. Площадь Победы. Общегородской торжественный митинг.

Делегации предприятий, учреждений и организаций призывают на площадь к 10.30. В праздничные колонны приглашаются ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, руководители и представители трудовых коллективов. Перед митингом состоится концерт художественной самодеятельности.

По окончании митинга колонны ветеранов торжественным маршем проследуют в сквер ЦДК, где состоится их чествование у походного костра.

Движение транспорта через центр города прекращается в 10.30. Руководителям предприятий необходимо согласовать с ГАИ места размещения своего транспорта.

В 12.30 с площади Победы стартует легкоатлетическая эстафета на приз «Городской газеты». По маршруту эстафеты (площадь Победы - улицы Элеваторная - Белинского - Энгельса - площадь Победы) движение транспорта останавливается с 12.20 до 13.10.

14 часов. Площадь перед ДК имени Ярославского. Концерт художественной самодеятельности, праздничный салют.

14 часов. Кинотеатр «Сибирь». Проводится киносеанс - посвящение «Никто не забыт, ничто не забыто!». Демонстрируется художественный фильм «Воздушный извозчик» (вход для ветеранов войны и труда свободный).

16 часов. Парк имени Горького. Массовое гулянье, посвященное Дню Победы. В программе - концерт художественной самодеятельности, фейерверк Славы.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА.

ХОРОШИЙ старт в начале года взял коллектив подготовительного участка № 4 шахтоуправления «Кольчугинское». За первый квартал было пройдено 1008 метров горных выработок. В апреле темпы проходки были немного ниже, и тем не менее коллективом пройдено более 250 метров выработок.

На снимке: проходчики участка № 4. Фото Ю. ГЕМЕДЖИЕВА.



Встретили май на маевке

Праздник весны и труда нынче погодой не баловал. Тем не менее часть горожан отметила его по традиции коллективно. На сей раз - в парке имени Горького.

Инициативу проявили девчата из педагогического училища. Вместе с преподавателями они стали основными действующими лицами мероприятия. Маевка проходила в форме митинга. Среди выступавших были директор средней школы № 8 С. А. Громова, сопредседатель горкома КП РФ А. Г. Волегов, директор педучилища Н. М. Голянская, ветераны войны и труда, будущие педагоги. Лейтмотив большинства речей - необходимость борьбы за права трудящихся, смены курса проводимых реформ, широкого участия молодежи в общественной жизни. Красноречивым был лозунг, начертанный на одном из транспарантов: «Рыночной экономике - рыночную зарплату!». Для учительства эта проблема приобрела сейчас особенную остроту.

Маевку нельзя назвать многолюдной. В первую очередь это связано с тем, что заранее о ней не было объявлено. Кроме непосредственных организаторов, на танцплощадке парка собрались представители совета ветеранов, городской организации Компартии Российской Федерации, прохожие и сочувствующие.

О быльных демонстрациях, как видим, остались лишь воспоминания. Шествия с красными знаменами, судя по телерепортажам, проходили в основном в крупных городах. На периферии ограничились такими вот митингами. Время покажет, насколько жизнеспособна столь скромная форма празднования. Но показательно уже то, что в нашей маевке приняла самое деятельное участие молодежь.

С. ПАВЛОВ.

ВЫБОР СДЕЛАН

Как и планировалось, в прошлую пятницу в актовом зале административного здания АО «Ленинскому» состоялась выборная конференция Ленинского теркома углерофсоюза.

На должность председателя теркома был выдвинут председатель профкома шахты имени Ярославского А. Я. Казаков. Как сообщили члены оргкомитета конференции, в ходе ее подготовки предлагались и другие кандидатуры, но они по различным причинам взяли самоотвод.

Как и положено, перед голосованием А. Я. Казаков выступил со своей программой. Основное в ней - поднять авторитет теркома. Главными направлениями своей деятельности Александр Яковлевич назвал решение вопросов зарплатной платы, которая должна быть значительно выше нынешней и выдаваться точно в установленные сроки, создание координационного совета профсоюзов города, участие в движении «Шахтеры России», обучение профсоюзных кадров... Прозвучало и предложение о возможном слиянии на руднике профсоюзов ульяновцев и горняков в единый. Но присутствующие в качестве гостей на конференции представители НПГ сразу же ответили на него отказом, заявив, что здоровая конкуренция принесет гораздо больше пользы в завоевании и отстаивании прав трудящихся.

Была представлена биографическая справка кандидата А. Я. Казаков - крепкой ленинск-кузнецанин. Родился в 1947 году. После службы в армии работал электрослесарем сначала на шахте имени 7 Ноября, затем на шахте имени Ярославского. Закончил вечернее отделение горного техникума, заочно КузПИ. Был на той же Ярославке механиком, начальником смены. Дове-

лон один воздержался. Члены ревизионной комиссии избрали единогласно.

В завершение делегаты по предложению Казакова приняли решение упразднить пленум и создать совет представителей профсоюзных организаций.

Сразу же после конференции состоялось первое заседание этого нового органа. Было утверждено штатное расписание теркома из девяти человек, включая освобожденных председателей профкомов ПТУ № 38 и горнотехнического колледжа. Неоднозначно члены совета восприняли предложенную Казаковым кандидатуру Ю. Н. Горбушки на должность заместителя председателя теркома, однако большинство проголосовало за его избрание.

Также решено перечислять по полпроцента от собранных взносов в совет территориальных комитетов Кузбасса и в Федерацию независимых профсоюзов Кузбасса. Обе эти организации координируют работу в регионах и занимаются обучением кадров.

Итак, во главе углерофсоюза рудника встал новый человек. По мнению большинства, с кем приходилось разговаривать, А. Я. Казаков - наиболее достойная кандидатура. Опытен, энергичен, умеет настоять на своей позиции. Безусловно, с его приходом жизнь теркома должна оживиться. Правда, и проблемы, стоящие перед профсоюзами, тоже требуют неординарных подходов. К примеру, предстоящие выборы в высшие органы власти. Наверное, вновь появятся немало охотников разыграть «шахтерскую карту». И здесь важно разобраться, стоит ли теркуму лезть в «большую политику», и если да, то с кем и ради чего.

И. ЧИКУРОВ.



(Продолжение. Начало в № 63, 68, 75, 79.)

Кровавый бой тот не забыть

День 13 сентября 1943 года запомнился нам на всю оставшуюся жизнь. Мы приняли бой, который ина-

дации он внимательно слушал и кое-что записывал.

- Ну, думаю, - рассказывал Горохов, - этот обеспечит политическую подготовку личного состава к бою...

Но в последнюю ночь перед боем новый комиссар ушел к финнам и выдал им все наши планы и дислокацию бригады. Упраждая огонь, финны начали обстрел наших позиций из артиллерии, минометов, бомбили с воздуха. Снайперы уничтожали командиров, расчеты минометов и пулеметов. Поставили заслон на путях доставки боеприпасов и продовольствия из 27-й стрелковой дивизии.

Было здесь немало трудностей. У многих представление такое: раз Заполярье, то обязательно - вечная мерзлота. Но земля под глубоким снегом оказалась талой. Весь об этом разнеслась по всему нашему батальону. Закипела работа. Быстро выкопали котлованы. Привезли сухостоя, перекрыли траншеи, из глины слепили небольшие печурки, плащпалатками закрыли входы. Получилось жилье. Тепло, за ветром. Ожили, послышались веселые возгласы.

Жизнь без крыши над головой, без горячей пищи, в постоянной борьбе за существование, без хвойного настоя - и снова дала о

разражался отборной материнской, редко ком слышанной.

Бригадная медицинская служба лихорадочно искала лекарство против «куриной» слепоты. Это было настоящее бедствие. Подразделения были небоеспособны. Несколько враческих автоматчиков могли вывести их из строя. Мы фактически не могли выполнять боевые задачи.

Однажды старшина роты принес сосуд, наполненный жидкостью. Это был рыбий жир. Жидкость вылили в котелок. Каждый подходил к нему, черпал своей ложкой и, морщаась, глотал. По несколько ложек выпил каждый из нас. Зрение улучшилось.

Скоро мы заняли оборону на горе, которую солдаты почему-то звали «Татьяной». Почти у самой вершины, противоположной от немцев, установили свои минометы. Мини приходилось носить, карабкаясь по круче, поминутно оскальзываясь. Пока донесешь до верха 5-6 мин, взорешь. Чуть отдохнешь - и вниз за новой ношей.

Батальонная кухня тоже была внизу. И мы по очереди ходили с котелками за завтраками, обедами, ужинами. Кормили продуктами «второго фронта». Каши варили из соевой крупы или муки. На второе блюдо давали омлет из яичного порошка, полученного из яиц морской черепахи.

Так в повседневных делах наших, беззлобных перебранках, иногда жарких схватках с противником дожили мы до появления на небе солнца. Первые же погожие дни весны 1944 года привнесли нам новое испытание. Солнечные лучи низко ходящего над горизонтом светила отражались от снега. А он там чистый, как слезинка, отражал свет, как зеркало. Глаза, еще не окрепшие от «куриной» слепоты, нестерпимо резали. Как будто тебе в глаза кто-то горсть песку бросил. Смотреть на снег нельзя было. Приходилось завязывать глаза полотенцем и сидеть неподвижно. Кое-кто криком кричал от боли.

Снова медикам пришлось поработать. Привезли очки с темными линзами. Сначала их давали часовым, наблюдателям и другим военнослужащим, которые несли службу. Позже их выдали всем солдатам.

Снег растаял. Тундра приобрела серый цвет. Потеплело. Постепенно меняли шубы на шинели, валенки - на ботинки. Переодевались в летнюю форму одежды. Весна набирала силу, вступала в свои права. Появилась перелетная птица. На период распутицы снизилась активность войск. Только артиллеристы и минометчики стреляли. Надо было быть начеку.

И. СЕМЕНОВ.

(Окончание следует.)

На снимке: однополчане у памятника павшим боевым товарищам.

Фото из архива автора.

Завод обязан им своим рождением

Более трехсот ветеранов коллектива завода «Кузбассэлемент» носят сейчас почетное звание тружеников тыла. Они принимали в 1942 году на свои руки (часто - в прямом смысле) из вагонов эвакуированное оборудование и закладывали в Ленинске-Кузнецком новое предприятие. И сами же в его цехах трудились для фронта, для Победы. Большинство из них были тогда юными мальчишками и девочками, почти детьми.

И вот на днях в клубе предприятия им были вручены юбилейные медали. Слезы на глазах ветеранов лучше слов говорили об их чувствах.

Не все, к сожалению, смогли прибыть на тор-

жество. Многих годы и болезни лишили такой возможности. Но около двухсот «зачинателей» завода, его первых рабочих пришли. Это А. Горелов, И. Горлов, А. Борисова, Н. Данищевская, П. Тюлюкова и десятки других славных тружеников. Женщин среди виновников торжества больше - мужчины были на фронте.

Совет ветеранов предприятия и заводской профком позаботились не только о торжестве, но и о праздничной торговле. А хор ЦДК угольщиков дал небольшой концерт, исполнив песни, которые были популярными в дни молодости юбиляров.

А. КОЛЧИНА.

СПУТНИК ТВОЙ И ДРУГ

«Военные деятели России» - один из элементов военно-исторического лицея с тем же называнием, посвященного полководцам Великой Отечественной войны.

Если кто-нибудь помнит по нашей публикации в газете, предыдущее занятие лицея было посвящено русским полководцам. И вот - полководцы Великой Отечественной. 8 ноября 1943 года в нашей стране был учрежден орден Победы. Кавалеры ордена - маршалы Г. К. Жуков, А. М. Василевич, Л. А. Говоров, И. С. Конев, Р. Я. Малиновский, К. А. Мерецков, К. К. Рокоссовский, С. К. Тимошенко, Ф. И. Толбухин. Москва, Ленинград, Ельня, Сталинград, Курск, Правобережная Украина, Висла, Одесса - этапы большого пути этих маршалов. На особом месте среди военных деятелей России стоят так называемые красные маршалы: К. Е. Ворошилов, С. М. Буденный. Их выдающаяся военная карьера была проявлена на полях гражданской войны.

Здесь же рассказ Б. Горбатова «После смерти». Несколько строк оттуда: «О жизни лейтенанта Богданова можно сказать в трех словах: детство, школа, учитель. А о смерти его надо написать тома и складывать песни. У Федора Богданова было три последних часа. Было ему дано в эти часы подняться на нечеловеческую высоту подвига, когда нет уже ни жизни, ни смерти - есть только вечность и бессмертие».

Из книг советского писателя А. Жарикова, участника войны, «Солдатское сердце», «В землянках не гасли светильники», «Белый голубь» узнаем о подвигах невыдуманных героев, их мужестве и отваге. Продолжая просмотр литературы в читальном зале библиотеки, подходим к выставке «Женщина и война». Повести, рассказы и стихи о женщинах, девушках в щинелях.

«Ленинградские рассказы» Н. Тихонова: «Мать», «Девушка на крыше», «В часы затишья» - это рассказы о мужественных защитницах Ленинграда. Повесть В. Закруткина «Мать человеческая» - о судьбе женщины, оказавшейся одной на разоренном и сожженном гитлеровцами хуторе.

Выставка-викторина



че как кровавым не назовешь. Многие боевые товарищи тогда погибли. Но обо всем по порядку.

Надо было «оседлать» важный участок дороги, сковать боем как можно больше сил противника, выявить наличие воинских частей, их расположение, помешать маневрировать силами, подвозить боеприпасы, продовольствие. В случае успеха разведки боем 27-я стрелковая дивизия должна была перейти в наступление и улучшить свои позиции, обводить населенные пункты, оккупированные немцами и финнами.

С большими трудностями дошли наши солдаты до места боя недалеко от деревни Тикша. Принесли они на своих плечах оружие, боеприпасы, снаряжение, инструменты. Все необходимое для подготовки к бою. Прошли сорок километров через ручьи и речки, болота и лесные чащи. Перевернули сотни кубометров грунта, перевели сотни кубов леса на перекрытия для командных пунктов, огневых позиций.

Казалось, все шло хорошо. Но, как рассказал командир бригады А. И. Горохов, предательство помешало выполнить боевую задачу.

Незадолго до выхода на разведку боем в один из батальонов прибыл вновь назначенный комиссар. При постановке боевой за-

по приказу штаба Карельского фронта, наши начали отступать. Финны и немцы преследовали, опежали на транспортных средствах, делали засады, уничтожали всех, кто попадал в ловушку.

Вышли из того боя только те, кто мог самостоятельно передвигаться. Потери были большие. За невыполнение боевой задачи Горохова отстранили от командования бригадой. В память о погибших в том бою недалеко от районного центра Муезерка в деревне Ледмозеро 13 сентября 1976 года был открыт обелиск. На одной стороне его написано: «Воинам 32-й отдельной лыжной бригады, 1942-1943 гг». А на другой:

«Ценою слез и материинской боли
Была война оплачена
Сполна.
Мы память павших чтим
и не позволим,
Чтоб разразилась новая
война».

На всю жизнь остались кошмарные воспоминания об этом бое.

До самого отъезда на Кандалакшское направление Карельского фронта бригада не предпринимала крупных боевых операций. В тыл противника ходили мелкими группами, совершали диверсии, брали пленных. беспокоя финнов днем и ночью.

Отдельно надо остановиться на нашем быте,

Призы мастера Палитры

В городе Полясаеве сложилась очень добрая и красивая традиция ежегодного проведения выставки детского прикладного искусства в Доме творчества. О том, как она проходила нынче, можно судить по записям в книге отзывов. А там - слова восхищения, удивления, добрые пожелания детям-умельцам. Уже подведены итоги, названы имена победителей. И так хотелось бы, чтобы узнали их и читатели «Городской газеты».

В число лучших экспонатов вошла композиция «Русский быт» школы N 9. Над ее созданием немало потрудились Галя Попова, Юля Паршинцева, Сережа Мачалин, Коля Гелгота, Олеся Лыкова и другие ребята кружка «Мастер», которым руководит С. Н. Язева. Заслужена и оценка жюри - ребята получили первую денежную премию.

Кто не знает выражения: все гениально - просто. На первый взгляд, действительно, нет ничего более простого, чем взять нитки, крючок и начать вязать. Так, да не так. Вяжут многие, но вот особое внимание посетителей привлекли ажурные салфетки, связанные именно Леной Чуничиной, Леной Ван Юнсу, ученицами школы N 35, Наташой Поморцевой из школы N 32 и руководите-

лем кружка школы N 9 И. В. Бородиной.

Понравились всем и кухонные принадлежности в исполнении учеников школы N 9 Володи Васильева, Лены Козловой, Вали Кириллова. Оказывается, можно изготовить посуду даже из бывших в употреблении пластиковых бутылок. Ее показал на выставке второклассник Андрюша Дятел. Более серьезные работы - набор для кухни - сделали Петр Бондарь и Алеши Лазарев из школы N 32 и Настя Горелова из девятой школы.

Ребята из кружка «Юный токарь» руководителя нашего Дворца А. М. Мельникова представили сувенирные работы, набор кубиков и подсвечники. Все они, и С. Лазарев, и Д. Карновский, и А. Козлов получили денежные премии.

Что касается зрительских симпатий, то большего всего их досталось рукодельницам детского объединения «Силуэт». Настоящее мастерство проявили старшеклассницы школы N 35. Жюри очень трудно было отдать предпочтение какой-либо одной работе, поэтому отметили в целом все объединение.

Огромной популярностью пользуются изделия из макраме. Интересных экспонатов этого вида на выставке было много, но

победителями стали Настя Григорьева, Лена Чушкина, Таня Сокова и другие девочки, занимающиеся в детском объединении Дворца «Узелки на память», которым руководит настоящий специалист своего дела, энтузиаст М. И. Черданцева.

Раздел мягкой игрушки особенно привлекал малышей. Каждому из юных посетителей хотелось бы поиграть с забавными «шуршунчиками» Оксаны Киселевой. Очаровательны были и герои известных мультфильмов, выполненные учениками школы N 35.

Изумительную маму-кенгуру с детенышем-кенгуренком сшил Володя Перекупкин, занимающийся в объединении «Мастерская игрушек» руководителя А. Огурцовой.

По-соседству с мягкой игрушкой были представлены экспонаты объединения «Ателье для Барби». Юля Шмальц и Настя Гаэрт, занимающиеся у руководителя Н. А. Цибулько, изготовили наборы платьев и костюмов для кукол и мебель для кукольного дома.

«В небе», под самым потолком зала, расположились действующие модели участников объединения «Техническое моделирование» руководителя Н. П. Харькова. Лучшие из них были изготовлены Сашей

Малиновским и Толей Хуснутдиновым.

Украшением выставки стали работы Д. Ф. Безгодовой, руководителя объединения «Отрана чудес». И правда, чудесным оказалось превращение самых обычных древесных опилок в пейзажи и натюрморты.

Необычным сделали награждение ребята нашего Дворца. Девочки из детского объединения «Мозаика» приготовили танцевальные номера, участники детского театра «Фантазеры» порадовали своими сюрпризами. Щедро одаривали участников выставки сам мастер Палитра. Кроме того, победителям были вручены 13 денежных премий, предоставленных нашим спонсором АО «Ленинское шахтное управление».

Благодарственные письма за активное участие в выставке, за оригинальность изделий и проявленную фантазию в выполнении экспонатов получили школы N 9, 29, 32, 35 и 44.

Долго в этот день не смолкала музыка в зале нашего Дворца. Все выходили и выходили ребята на сцену за подарками, и радостными улыбками светились их лица. Может быть, именно в эти минуты они понимали, что совсем не напрасно отдают они творчеству и труду свое свободное время.

Л. ЛОШАКОВА.
Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Дома детского творческого города Полясаева.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

ЗЕМНОЙ ПОКЛОН ВАМ

Онкологическое отделение в 5-й горбольнице г. Полясаева занимает половину второго этажа. Такое отделение единственное на два города и района, а больных очень много в связи с плохой экологией в нашем крае. Большинство больных подлежит операции, а операции можно делать только в хирургическом отделении на третьем этаже. В общем, получается, что такое тяжелое отделение находится в роли пасынка.

Но, несмотря на все проблемы, коллектив трудится хорошо. Хирургов-онкологов С. С. Саяпина и А. И. Лаптеву знают все. Это прекрасные специалисты и чуткие, внимательные люди. Оперируют, лечат и ежедневно ведут прием больных в поликлинике N 5 - такая нагрузка и для молодых трудна, а Степан Семенович и Алевтина Ивановна - люди предпенсионного возраста.

Думаю, что выражу благодарность многих больных, передав поклон Степану Семеновичу и Алевтине Ивановне. Желаю доброго здоровья, счастья и побольше радости.

ТОЛСТЯКОВА.

ЭТА ЧУДЕСНАЯ БАБА САША

Вот уже два года я на заслуженном отдыхе. Почти сорок лет отдано производству. И только уйдя на пенсию как-то по-особому стала глядеть на жизнь. А сколько вокруг хороших, замечательных людей! Вот по проспекту Ленина, 67/1 в квартире N 76 живет баба Саша, а в прошлом - Александра Никифоровна Коломенская, учитель. Почти сорок лет отдала она детям. Начинала 16-летней девчонкой в деревне Никитинка, потом в школе N 20, а на пенсию ушла из школы N 18.

В 1939 году она вышла замуж за Фомина Ивана Петровича, которому через год подарила первенца - дочь Людмилу, а еще через год проводила мужа на фронт.

Вернулся он домой после победы раненым, с наградами Родины. В 1946 году родилась вторая дочь, Тамара. Есть еще и третья дочь - это Александра Никифоровна и Иван Петрович вырастили сироту. Всем троим дали высшее образование. До конца жизни Ивана Петровича (1978 г.) жили они вместе, а теперь Александра Никифоровна живет с Тамарой.

Смотришь на бабу Сашу и диву даешься - сколько в ней силы, добра, теплоты! Возле нее себя чувствуешь бодрым. И всем-то она поможет - кому делом, кому советом. Очень любит детей, и они к ней тянутся.

Любит Александра Никифоровну рыбальку. Еще снег толком не сходит, а она уже снасти готовит. Вот и сей-

час посматривает в окна. Скоро, скоро пойдет баба Саша на автовокзал, а там - куда первый автобус, туда и она поедет. А рыбку раздаст соседям - любит угождать. А особенно она любит рыбачить на тихой речушке в Чесноках, но ноги стали побаливать - пешком ходить далеко не может. Накануне Дня Победы хочется поздравить Александру Никифоровну, пожелать ей счастья, здоровья. Пусть живет долго, долго. Рядом с ней теплее, меньше горя. Есть у нашей Родины много хороших дочерей и сыновей. В этом ее сила.

Л. ЗАВАРЗИНА.

КОГДА РЯДОМ ЗАБОТЛИВЫЕ ЛЮДИ

Жизнь преподносит многим людям суровые испытания. В частности мне. Живу в престарелом возрасте одна: скончила дочь, погибли пять братьев. Сама инвалид, передвигаюсь по комнате в коляске, кроме того, почти ничего не вижу. И если бы не было рядом заботливых людей, жить мне было бы невозможно, да и незачем.

Теми людьми, которые мне помогают, движут исключительно доброта, ни в коем случае никакая не выгода. Знаю, что искренне заботится о моем здоровье заведующая здравпунктом хлебозавода Нина Ивановна Любушкина, часто посещает меня, следит за лечением. Какое бы лекарство не выписала мне врач Нина Ивановна, работники аптеки N 13 разыщут его по всему городу и принесут мне, словно чувствуя, что без лекарств мне долго не протянуть.

Елена Николаевна Белова, социальный работник, которая посещает меня на дому, - это просто как дочь мне. Услужливая, добрая, внимательная. Она и в магазин сходит, и готовит что быстренько, и пол помоет. И все это по-доброму, заботливо, как себе. К празднику вот обои проторла, шторочки повесила, так уютненько стало.

А ремонт мне сделали работники шахт управления «Кольчугинское» и ПТТ «Ленинскмебель», за что я очень благодарна Александру Ивановичу Жарову, Николаю Даниловичу Борисову, их заместителям по быту, советам ветеранов и рабочим, которые ремонтировали, крашили, белили в квартире.

Говорят, если человек один и у него горе, это горе. Но если рядом друзья, то горе становится меньше. Сколько тепла, надежды, сил дает мне общение с такими чудесными женщинами, как председатель женсовета Лидия Сергеевна Ананьина, начальник управления социальной защиты населения Зоя Николаевна Ковалева, работник управления Анна Анатольевна Ушакова! Их помощь, добрые слова помогают в моем тяжелом положении.

Лидия Сергеевна помогала мне отыскать утерянные документы военного времени. Если бы не она, за ними пришлось бы ехать под Архангельск, а это практически невозможно.

Вот и думаю: как жить и зачем жить, если ты один на белом свете? Мы живем и радуемся жизни, когда рядом с нами люди. Спасибо им огромное, хвала их сердцам и рукам. Пусть бережет их Бог, пусть сердца всегда будут открыты людям.

М. УХИНА.

Пр. Кирова, 52-17.

СПАСИБО, НАТАША!

Прошел год с того времени, как пенсионерам стали доставлять пенсию на дом. К нам на участок пришла молодая женщина, Наталья Владимировна Рыжкович. Работая на шахте в должности маркшейдера в течение 15 лет, сталкиваясь в основном с мужчинами, она не огрубела, не охесточилась: всегда улыбчивая, благожелательная. В ее глазах всегда светится доброта.

Нелегко иногда с людьми пенсионного возраста, но Наташа находит слова, которые успокаивают, и старый человек уходит удовлетворенный. За год работы Наташа ни разу не нарушила данное кому-то слово что-то узнать, выяснить в горсобесе. Пенсию она ежемесячно приносит вовремя, за что все мы благодарны нашей корнице, как ее все называют.

Спасибо тебе, Наталья Владимировна, Наташа, от всех пенсионеров участка. По их поручению -

А. МУРАВЬЕВА.

УБРАЛИ, КАК ДОМА

Всем к празднику хочется навести порядок в доме. Хотелось и мне, а сил уже нет, нанять - средства не позволяют. Обратился с просьбой к Г. С. Нанукову, директору УККТС. Он всегда нам, участникам войны, помогает.

И на этот раз послали ко мне штукатуров из ЖЭК: N 5. Они за два дня квартиру подштукали, побелили потолки, обои подклеили. И все делали, как дома, по-хозяйски. Пол мыли, наверное, раза три. Вымоют, посмотрят, как сохнет: «Нет, известье выступает», и еще раз моют. Спасибо этим женщинам - Любови Павловне Ступиной, Надежде Алексеевне Марченко, Ирине Викторовне Исаевой. Спасибо всем, кто не забывает о нас, ветеранах.

А. ДЕМИДОВ

Участник войны, ветеран спорта

Хладнокровие приносит победу

Вот и завершился городской турнир по шахматам, посвященный Дню Победы. Быстро пролетели два месяца интереснейшей борьбы. Турнир собрал очень сильный состав участников, в котором, за исключением чемпиона города О. Барышева, приняли участие почти все сильнейшие на данное время шахматисты. Даже вице-чемпион А. Сидоренко, который поначалу не планировал участие, все же решил в последний момент включиться в борьбу. Естественно, он и был основным лидером соревнования, хотя и других участников нельзя было сбрасывать со счетов.

Со старта лидерство

в турнире захватили сразу пятеро: С. Веденичев, В. Русских, А. Сидоренко, Г. Чусин и Н. Шалгин - после восьми туров у них было потеряно лишь по одному очку. Естественно, такое не могло продолжаться до бесконечности - кто-то должен был проиграть, и начиная с девятого тура для лидеров начались неприятности. В. Русских, имея выигрышную позицию, проиграл А. Сидоренко, а Н. Шалгин проиграл В. Науменко. Лишь пол-очка смог набрать в девятом и десятом турах Г. Чусин. Потерял очко в 11-м туре и А. Сидоренко, а в двенадцатом - С. Веденичев. Зато поправил свои дела В. Науменко.

Потеряв на старте три очка, он очень удачно «проехался» по лидерам, победив во встречах с В. Русских и Н. Шалгиным.

Во всей этой турнирной неразберихе до конца сохранил хладнокровие удалось лишь двоим - А. Сидоренко и Н. Шалгину. Они стали победителями этого соревнования, набрав по 13,5 очка из 16 возможных. Также поделили третье и четвертое места С. Веденичев и В. Науменко.

На пятом месте с 11,5 очка оказался В. Русских, а шестое с 11 очками занял Г. Чусин, который очень неудачно финишировал, проиграв две заключительные встречи. В десятку сильнейших смогли попасть также В.

Целоусов (седьмое место с десятью очками), Ю. Войко (восьмое место и 8,5 очка) и В. Коняхин с В. Черепкиным (9-10-е места, по 7,5 очка).

Думается, что для наших шахматистов, не избалованных пока соревнованиями такого уровня, этот турнир стал неплохой тренировкой для поддержания спортивной формы.

Закрытие турнира состоится 7 мая, в канун праздника Победы, там же, где проходила игра, т. е. в шахматном клубе 25-го училища, в 10 часов, после чего можно будет принять участие в праздничном блицтурнире, на который, как обычно, приглашаются все желающие.

В. НИКОЛАЕВ.

Детские «игры»

Разговор о шалостях и неосторожном обращении с огнем не нов. Мы возвращаемся к нему, потому что знаем, как тяжелы, как трагичны последствия этих «забав».

А виновны в этих последствиях взрослые - их беспечность и легкомыслие. Как часто мы равнодушно проходим мимо ребят, мастерящих все возможные «пистолеты-поджиги», разводящих костры вблизи жилых домов, производственных объектов или в подвалах зданий. Мы поручаем детям присмотр за включенными электронагревательными приборами, телевизорами, топящимися печами. Оставляем на видном месте спички - эту смертельную игрушку в руках детей.

Многих детей работникам пожарной охраны во время пожаров удается вынести из огня, но не всех удается спасти. Последствия бывают самые трагичные - гибель детей вследствие отравления угарными газами и продуктами неполногенного сгорания.

Да, спичка в руках ребенка - опасность. Но спросите: где он взял эти спички? И юный поджигатель спокойно ответит: «Дома». В таком ребенке родителями не заложены понятия «нельзя», «опасно». 23 февраля этого года на одном из балконов дома № 10 по улице Зварыгина вспыхнул пожар. Это 14-летний Антон Этьемож воспользовался всеми теми же спичками. В результате пострадали вещи соседей, живущих этажом ниже.

Есть еще одна беда, о которой взрослым надо постоянно помнить и принимать все меры, чтобы исключить ее. Речь идет о курении. Многие

Служба 01

подростки тайком от взрослых курят в укромных местах: в сараях, на чердаках, сеновалах, бросают там незатушенные окурки, спички. И это, как правило, тоже приводит к пожарам, не говоря уже о вреде, который наносит само курение здоровью детей.

И еще об одном легкомысленном заблуждении взрослых. Многие из них считают, что пожар случанность. Смеем утверждать: пожар - это закономерность, результат нашего разгульства и пренебрежения к грозящей опасности.

28 февраля по ул. Горького, 1а - 1 возник пожар от неисправной электропроводки. В это время за закрытой на замок дверью находились двое детей - пяти и шести лет. В результате сестрички получили отравление угарным газом тяжелой и средней тяжести.

Спрашивается: почему родители ни разу не обращали внимания на состояние электропроводки, разве они не знали, что она требовала незамедлительного ремонта?

Не первый раз и не первый год говорим мы взрослым о том, что «можно» и чего «нельзя». Среди многих «нельзя» - оставлять маленьких детей одних в запертом доме. Но по-прежнему такое происходит сплошь и рядом.

На месте сгоревшего дома можно построить новый, купить другие вещи, но нельзя вернуть к жизни погибших в огне детей.

Н. СУХОРОСЛОВА.
Младший инспектор
ОГПС № 7.

«Звездный час» для Инги

Накануне майских праздников во Дворце детского творчества состоялась игра по типу телевизионного «Звездного часа». Участниками стали юные представители шести кружков дворца и их руководители.

Посвященная игра была басням Крылова. Знание их легло в основу заданий большинства этапов. Не обошлось и без популярного конкурса - составить слово из взятых наугад десяти букв. Самое длинное - в шесть букв - получилось у И. Минор. Она и прокалывала один из пяти воздушных шариков, в каждом из которых таилась записка с названием приза. Инге достались сладости. Такой же награды был удостоен и лучший из зрителей, составивший слово, правда, всего из пяти букв.

Итак, в финале

встретились И. Минор с

И. КЕДРОВ.

ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА



Репродукция Э. КОСТРОМИНА.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

5 мая в 12 часов состоится торжественное собрание участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла шахты имени Ярославского, посвященное 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Собрание будет проходить в большом зале ДК имени Ярославского.



добра -
Огорчений и горя
не знать!
Еще мы желаем
самого простого -
Прожить подольше
на земле,
Здоровья крепкого
на век,
Всего, чем счастлив
человек!
Наша милая, добрая,
славная!
За тепло твоих рук,
Мудрость ласковых
глаз,
Ты прими наш поклон
и большое спасибо
от нас!

Дочь Надя, зять
Николай, внуки: Саша,
Наташа, Лена, правнуки:
Сашенька, Алиничка.

Алексея Васильевича
Ча Тихонова с днем рождения!
От всей души тебя
мы поздравляем.
Здоровья, счастья,
любви тебе желаем.
Успеха в работе, покоя
в семье.
Яркого солнца и благ
на земле.
Жена, дети, родственники.

Дорогого сына Алексея Сергеевича Григорьева с 75-летием!
Пусть в твоей жизни
будет все светло.
Не будет гроз,
ненастия и несчастья.
Пусть реже холодно, а
чаще пусть тепло,
Здоровье будет пусть
и будет счастье.

Мама.

Дорогую, любимую
маму и бабушку Веру Николаевну Протопопову с 75-летием!
Пусть в твоей жизни
будет все светло.
Тебя без внимания
не можем оставить.

И теплых слов в твой
адрес не сказать,
Спешим из Грузии,
Молдавии и Питецкого
поздравить
И долгой светлой
жизни пожелать!
Желаем радости и
счастья.
Здоровья, бодрости
и сил.

Чтоб каждый день
обычной жизни
одну лишь радость
принесил.

Пока растила нас -
Твоих тревог, забот
не счесть.

За все спасибо тебе,
родная.

Спасибо за то,

что ты есть.

Дочь Галия, зять
Петя, внуки: Олег,
Борис, Лена, Марина.

полукоксования за
помощь в организации
похорон нашей дорогой
мамы Нины Дмитриевны
Лакутиной.

Дети, муж.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны № 683169 на имя Надежды Александровны Никольской считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность администрации завода

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14942. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 2744

Цена одного экземпляра 300 руб.